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Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Baja varas társadalma vasárnap 
népgyülése« tiltakozik a trianoni

iirem ellep
Délelőtt 11 órakor a Dérp-parkban lesz a népgyülés 

— Rácz Károly ref. lelkész az ünnepi szónok
Tegnap délelőtt 12 órakor a Nem­

zeti Kaszinóban értekezletet tartott 
a Társadalmi Egyesületek Szövetsé­
gének bajai alakulata és annak során 
megállapították a vasárnapi, május 
22 i tiltakozó nagygyűlés progra mai­
ját.

A Magyar Revíziós Liga eszmé­
jéért dolgozó Tesz bajai népgyülésé 
nek előkészítésére egybehívták a 
különböző iskolák, egyesületek veze­
tőit. Ezek sorában megjelent dr 
Tordai Ányos reálgimnáziumi igaz­
gató, Brunovszky Rezső az állami 
tanítóképző intézet igazgatója, ur 
Makray László a Nemzeti Kaszinó, 
Hódsághy Béla a Frontharcos Sző 
vétség elnöke, dr Mamusich József 
a Bajai Újság felelés szerkesztője, 
Chobodiczky Alajos lanar, dr Klemm 
Gyula, dr Knezy Lehel, Racz Károly 
ref. leikesz, Legáiyi Dezső felső 
kereskedelmi fiúiskola igazgatója, 
dr Major József, Spitznagel János 
építészmérnök, a női egyesü­
letek közül a Szociális Missziótarsu 
lat, Leányklub elnökei, Mansz ki 
küldötte.s a különböző egyesületek

kiküldöttei-
Dr Béldy Béla ügyvéd, a' Tesz 

elnöke kijelentette, hogy a bizottság 
mindent elkövet, hogy Baja város 
megmozdulása mindenben méltó 
legyen a nap jelentőségéhez s a 
Revíziós Liga eszméjéhez. Az ün­
nepségre meghívják Baja város 
hazafias közönségét. Délelőtt 11 
órakor a Déry-parkban a platón 
tartják meg a tiltakozó népgyülést. 
Dr Béldy Béla elnök mondja a meg 
nyitó beszédet, az ünnepi szónok 
Racz Károly református lelkész lesz. 
A közbeiktatott szavalat mellett "a 
Bajai D i!o kór énekei. Megkérik a 
közreműködésre a leventezenekart 
es a cserkészek vonnak kordont a 
virágagyak mellett. Rossz idő esetén 
a nepg> ülés ugyancsak délelőtt 11 
órakor, de a városháza diszgyülési 
termében lesz. Az ünnepélyes prog­
ramom tiltakozó nagygyűlésen való 
részvéteire ezúton is felhívjuk Baja 
város öntudatosan hazafias és a 
revíziós eszmék igazságának diada­
lért dolgozó társadalmát.

fontsterling értékcsökkenése azt je 
lenti, hogy a visszafizetések összege 
is kevesebb lesz.

A fizetéseket aránylag zavar nél­
kül folyósítják. Egyik másik község­
ben azonban a fizetések kiadása 
körül nihézségek vannak, mert a 
községek fizetési alapja megszűnt. 
Március végéig azonban a községek 
az összes fizetési illetményeket meg­
adták.

A megyében nincsen ellá­
tatlan ember és teljes a 
nyugalom.

Az inségakció körülbelül befejezett­
nek tekinthető. Egyes községek még 
mindig tartogatják búzakészletüket a 
szükség esetére. Annak ellenére, 
hogy a vármegye által adható köz­
munkaalkalom folyton kevesbedik, a 
megyében egyetlen Ínséges eliatatlan 
ember nincsen.

A baja—bátaszéki müut építési 
munkálatai megszűntek, ellenben a 
Kigyóséri és az Igalí Lecsapoló Tár­
sulatoknál még mindig van munka. 
A varmegyében teljes a rend és a 
nyugalom. Az a tapasztalata, hogy 
^ megye lakossága a. mostani nehéz 
időkben is teljesen józanul és biza­
kodással várja az állapotok jobbra- 
forduiását.

A községek nagy segélyeket kap­

tak s a helyzetük lényegesen javult. 
Mindenütt tisztelet fogadta 
a bérmautját végező érseket

A legutóbbi tiz tizenkét napban 
amikor az egyházmegye íőpásztorát 
a bérmakörutját végező gróf Zichy 
Gyula kalocsai érseket a községekbe 
kisérte Csikérián, Kisszálláson, 
Mélykuton, Rémen, Nagybaracskán 
lefolytatott formaszerü hivatal vizs­
gálat kielégítő eredményt mutatott. 
Az érseket mindenütt a legnagyobb 
tisztelet fogadta s ő aki személysze- 
rint is nagy tisztelője és életszentsé­
gét fáradhatatlan tevékenységét s 
amellett egyszerű puritán jellemét 
ismét közelről figyelhette, örömmel 
látta, hogy a főpász'or megjelenése 
mindenütt a legnagyobb tiszteletet 
keltette. Tudvalévőén Bácsmegyének 
hajdani főispánjai mindig a kalocsai 
érsekek sorából kerültek ki s ő két­
szeresen is indíttatva érezte magát a 
tiszteletadásra, arra hogy apostol- 
kedó utján elkísérje.

Mindenütt ünneplőbe öltözött ta­
karos megjelenésű emberekkel talál­
koztak, a ragyogó tiszta házak és 
a békés rend a főpásztorban is jó 
benyomást keltett. Annyi belátást 
anyi megértést tapasztaltak minde­
nütt, hogy az figyelembe véve a ne­
héz időket, igazán megkapó.

*vv-,vő,--. y

iácsmegye lakossága léién
bizakodással, $zsrgs£ns$ munkáiéi 

Mária az idők jobbrafordulását
Ä vármegyében nincsen ellátásiam ember, —

Dr. SzaboviievBts Dusán kormányfőlanácsos alispán 
közigazgatási beszámolója

Puskatussal verték szét Nagy­
váradon a fizetésűket 

tüntető

Bácsbodrogvármegye törvényha­
tósága közigazgatási bizottságának 
májusi ülésén a legszámottevőbb 
esemény dr Szabovljevits Dusán 
kormanyfőtanácsos alispán nagy ér­
deklődéssel kisért jelentése. Az alis­
pán nívós beszámolója nagyszerű 
vezetésről tanúskodó képet adott a 
vármegye legutolsó hónapjának köz- 
igazgatási tevékenységéről.

Tovább mint egy órán át tartott 
a nagy koncepciójú jelentés melynek

adata: ismételten azt mutatták hogy 
: a vármegye közigazgatásanak veze- 
: tése a legjobb irányban folyik s a 
] csonka megye minden válság mel- | 

lett is tartja az életszintjét.
A fizetéseket zavar nélkül 
folyősitották.

Általánosságban a pénzügyi hely­
zet jó. Ha nem javult is a kívánt 
mértékben, de nem is rosszabbodott.
A kiegyenlített tartalékalappal szem­
ben a hiányt nem kellett pótolni. A

Véres tüntetés folyt le a nagyvá 
radi pénzügyigazgatóság épületeben. 
A tüntetést az robbantotta ki, hogy 
az elemi és középiskolákból haza­
küldtek a tisztviselők és nyugdíjasok 
gyermekeit, kiknek szülei arra való 
hivatkozással, hogy az nem államtól 
kapják meg fizetésüket, tandijat nem 
fizettek.

A hir gyorsan terjedt a városban, 
úgy, hogy az elkeseredett már a 
kora délutáni órákban összegyűltek 
a pénzügyigazgatóság épülete előtt 
hangosan követelték az elmaradt 
nyugdijak kifizetését. Egy Christe 
nevű pénzügyi főtisztviselő kiállott 
az erkélyre és a következő szózatot 
intézte a a nyugdíjasokhoz : „Pénzt 
nem kaptok, ha nem tetszik, menje­
tek Magyarországra, mert Románia

I csak alamizsnát tud adni a nyugdi- 
j jasoknak.“

A nyugdíjasok benyomultak az 
épület udvarába, ahol folytatták a 
tüntetést, mire a pénzügyigazgatóság 
katonai segítséget kért. Rövidesen 
odaérkezett egy század katona és 
puskatussal verte szét a tüntető 
nyugdíjasokat, miközben öt tüntető 
súlyosan megsebesült, úgy, hogy 
valamennyiöket kórházba kellett 
szállítani.

— Talált tárgy. Találtak egy 
darab kerékpárt. A rendőrség fel­
hívja a jogos tulajdonosát, hogy 
kellő igazolás után az államrendőr­
kapitányság 30. számú helyiségében 
vegye át.
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A Pápa rádiószózata az emberiség
ínségéről

Szerdán este 8 órától kezdve a 
Vatikanváros rádiója francia, olasz, 
angol és német nyelven adta le 
XI. Pius pápa „Krisztus szeretete 
árad felénk“ kezdetű pünkösdi ency- 
klikájának kivonatát. Az encyküka 
első része szerint a Szentatya az 
egész emberiséget szorongató jelen­
legi borzalmas ínség következtében 
érzett részvéttől ösztönözve, újra 
felemeli szavát és mindenkit egyesU 
lésre szólít fel az emberiséget fenye­
gető még súlyosabb bajok elhárítá­
sára. A második rész azt fejtegeti, 
hogy a felforgató partok saját cél­
jaikra használják * fel az általános 
nyomort és hova-tovabb szégyen- 
telenebbül bontogatják az istentelen- 
ség zászlaját, fütik a minden vallás 
elleni gyűlölködést és nem minden 
siker nélkül kapcsolják egybe a 
mindennapi kenyérért folytatott küz­
delmet az Isten elleni harccal. Ör­
dögi céljaik megvalósítására minden 
eszközt felhasználnak.

Felhívja a föld minden népét, 
hagyjanak fel az alantas önimádattal, 
egyesüljenek egy harcvonalban az 
elvetemültek ellen, akik ellenségei 
Istennek, embernek. A vallásért és a 
szociális békéért folytatott harcban

j bizonyára minden megengedhető 
emberi eszköz felhasználható. Itt 
rámutat az imádság hatalmára, 
amelynek Krisztus Ígérete szerint 
isteni hatóereje van. De össze kell 
kapcsolni az imádságot a biinbánat- 
tál, a vezeklési készséggel és töre- 

í delemmel is.
! Az encyküka harmadik részében, 
i amelyet egészen határozott rendel­

kezéseknek és atyai intéseknek 
szentel, a pápa követeli, hogy Jézus 
szent Szivének ünnepét az egész 
egyházban a bünbánat és az imád­
ság napjává tegyék. A hívők leg­
alább a nyilvános vigasságtól, de 
más megengedett szórakozásoktól is 
maradjanak távol.

A tehetősebbek a keresztény le­
mondás szellemében önként korlá­
tozzák a megszokott vagy éppen 
szerény háztartásukat és ezt az 
áldozatot ajánlják a szegényeknek.

! A szegények és mindazok pedig, 
j akiket a munka- és. kenyérhiány 
j olyan keményen próbára tesz, ha- 
! sonló vezeklési szellemben és még 
I több belenyugvással viseljek el azt 
S a szükséget, amelyet a nehéz idők 
i és a szociális helyzet rájuk rótt.

Nagy érdeklődés mellett folyt le 
a bácsmegyei Általános Tanító­

egyesület közgyűlése
A Csonka Bácsbodrogvármegyei j 

Általános Tanitó-Egyesület e hét j 
keddjén tartotta igen nívós tártál- , 
más közgyűlését általános nagy ér- ! 
deklődes mellett a városháza disz- ! 
gyűlési termében.

Reggel 8 órakor a kegyúri plébá­
nia templomában dr Gonczük Kál­
mán apátplébános misét celebrált. A 
szertartások alatt a homokvárosi is­
kola növendékei általános feltűnést 
keltve szerepeltek két szőlamu ve- 
gyeskarukkal, vezetőjük Epres Lipót 
tanító irányítása mellett.

A népes közgyűlésen megjelent 
Rákos István kir. tanácsos a Tanító 
Szövetség országos elnöke, a bajai 
és megyei plébániák papsaga a 
helyi és vidéki tanítók, tanítónők és 
szerzetes-tanítónők nagy száma. A 
vendégeket Birinyi József üdvözölte, 
akinek tartalmas szépén felépített el­
nöki megnyitója általános nagy ha­
tást keltett. Rákos István országos 
elnök köszöni meg az üdvözlést és 
az összes tanítók egy egyesületbe 
való tömörülésére buzdít, majd a 
méltánytalan fizetéscsökkentés meg­
szüntetésével és a nem állami ta­
nítók nehéz anyagi kérdésével fog­
lalkozott.

Ezután dr Stolmár József székes­
fővárosi pedagógiai szemináriumi 
tanító az ország első tanítója tartott 
földrajzi tárgyú nagyszerű előadást

a „Karszt vidéke“ címen a IV osz­
tályú növendékek számára.

Vitéz Epres Lipót a IV. osztályú 
növendékeknek történelmet tanított 
„ A magyar honvéd“ címmel. Szép 
szemléltető képekkel és nemes ha­
zafias szellemű előadásával fokozta 

I mondanivalója érdekességét. Előadása 
közben a jelenlevők általános kelle 
mes meglepetésére elmondotta, hogy 
a képen látható és hősként küzdő 

I egyik magyar honvéd vitéz Jávorka 
í a helybeli zászlóalj derék törzsőr- 
I mestere..
I Rusztek Károly kir. tanfelügyelö- 
! nek „Magyar gyermek, magyar ta- 
j nitó“ címen megtartott nívós érteke- 
I zése volt a közgyűlés legértékesebb 
I előadása. Rendkívül nagy érdeklődés 
j kisérte fejtegetéseit és az értekezés- 
I nek megérdemelt nagy sikere volt.

Detre Gyula titkár az egyesület 
életerői működéséről adott szép is­
mertetést, majd a távollevő könyv- 

j táros helyett jelenti, hogy az egye­
sületi könyvtár 10 kötettel gazda­
godott.

Ezután a bíráló bizottság „Miként 
tehetjük vonzóbbá és gyakorlatia- 
sabbá a szülői értekezletet“ elmen 
kiirt pályázatok közül a legjobbat 
Sólymos János a kir. tanfeliigvelő- 
séghez beosztott ig. tanító „Skiz* 
jeligével beadott értekezetét 50 pen­
gővel jutalmazta.

Kovák Ferenc pénztáros jelentése 
alapján a költségvetést ez evben 
még sikerült hiány nélkül lezárni.

A közgyűlésen indítványok nem 
hangzottak el s az a Himnusszal 
végződött be.

Utána a Ziech féle étteremben 
hangulatos társasebéd volt s a bajai 
cigány muzsika soká együtt tartotta a 
különböző községek és a bajai isko­
lák tanítóságát.

Beszélgetés Lovas Andorral a 
Bácsországról

A Bajai Újság munkatársa fölke­
reste Lovas Andor főkántort és ér­
deklődött a szombaton és vasárnap 
bemutatásra kerülő darabja, a „Bacs- 
ország* cimü operettje felől.

Első kérdése a riporternek : Hon­
nan vette a témát a szerző ? Lovas 
főkántor készséggel válaszol : A ma­
gyar nemzet történelmét a felső ke­
reskedelmi fiú iskolától a tél folya­
mán kölcsön kaptam. A szabadság- 
harc és az ezt követő Bach-, Smer« 
ling-, Haynau korszakot olvasgattam, 
ot: igen sok érdekes dolgot találtam. 
Az a sok-sok német nevű magyar, 
kik ma már sokszor magyarabbak a 
gyönyörű magyarhangzásu névvel 
szereplő magyaroknál — hogy ke­
rült ebbe az országba. Hogy lett 
belőlük igazi melegszívű, százszáza­
lékos magyar. Ó, de sok nevet sorol 
fel az a könyv oly remek magyar hang­
zásút — és oly renegát szerepléssel 
— hogy az ember csak elámul 
felette. Nagyon sok helyen ezek a 
svaüzsér és beamter urak egy-kettőre 
assimilálúdtak, megtanulták a nép 
nyelvét, megszerették a népet, behá­
zasodtak és észrevétlenül egyszerre 
csak magyarrá lettek. YVolfok, 
Hochzäigerek, VVassersteinnek ott­
hagytak a nagy császári tővárost és 
letelepültek, rokonszenvezve az el­
nyomott magyarral kis magyar vá­
roskákban. A legszebben ir erről 
Jókay Mór az Uj földesur cimü re­
gényében. S bizony, annak hatása 
erősen érzik munkámon. Ezt nem 
szégyenkezve, de büszkén állítom, 
mert a legnagyobb meseszövőtől 
nem szégyen tanulni. A regényt 
mindenki ismeri, de az élőszót azt 
hiszem száz ember közül kettő sem 
olvasta át. Pedig az igen erdekes ám.

A nagy művész leírja az inspirá­
cióját, ezt mondja : Én láttam egy 
este Haynau tábornagyot (a nyugal­
mazottat) magyar subában, széles 
darutotias túri süveggel a fején, a 
legkizárólagosabb magyar urak tár­
saságában megjelenni Még élnek 
többen, kik hallották tőle ezen erős 
mondást : Wir Ungarn lassen unsere 
Rechte nicht confisciren 1“ Már ak­
kor a nyugalmazott tábornagy ma­
gyarországi földbirtokos volt. Mi 
mindennek kellett történni ebben az 
országban, ami ezt a Pontiusi alakot 
a Golgotától a Táborhegyig elvezette ? 
A Makkabeusok dacváráig 1 Ezt irja 
Jókai s az ő Ankerschmietje Haynau- 
ról mintázódott. Engem ez a két 
könyv inspirált munkám megírásá­
ban. Akik végignézik az előadást, 
tapasztalni fogják, hogy nem plagi­
záltam, mert a mese azért még sem

az Uj földesur meséje.
Miért irta a müvet ? a második 

kérdés.
Erre két igen erős okom volt. 

Mert a könnyű muzsika, az operett 
teljesen lezüllött az utóbbi időben. 
A napjainkban előadásra kerülő ope­
rettek meséje állandóan egy és 
ugyanaz az unalomig vitt erőltetett 
téma. Softőr legény (aki műveletlen 
és durva) kibe gorombaságaiért be­
leszereti az uri-lanv (aki hiszterika és 
mondain hölgy) azután bártündér 
(aki nyomortanyákon és lebujokban 
nevelődik és él), de tisztább az arany­
nál s kibe őrülten beleszeret a nagy 
urak idegileg tönkrement sarjadéka. 
Aki mostanában a mozi operetteket, 
vagy színészeket megnézi, csak ezt 
a témát kapja. Fűszerezi ezt a darab 
jassz nyelve, szemérmetlen táncai s 
a vásári kintornások, verklik, repedt 
kürtök és dobok fülsiketítő lármája 
zene elmén, egy két erotikus tangóval 
satirálva. Ha az ember azután meg­
kérdezi, hogy miként züllödhettünk 
idáig, hát izgalomtól- habzó szájjal 
feleli a rendező : „Ez kell, most ez 
kell a népnek “ Kedves Baratom I 
Ezt én tagadom 1 Nem hiszem, hogv 
nem lehetne inas témát feldolgozni s 
az ne tetszene a közönségnek. Utó­
végre talán van még tisztességes nő 
es nemes iclku térti, aki szórakozás 
címen nem föltétien a bárok, n.culin 
rouge ok es egyéb nivótlan termékek 
gőzében óhajtja szabad idejét elszó­
rakozni. Egyik ok ez volt. amiért 
irtani. A másik ok ? Mi megcsonki- 

i tolt hazáoan, rabságban, nyomorban 
: élő magyarok, mutassuk meg a kül- 
, földnek, hogy intelligencia dolgában 

felettük állunk. Ha minden ilyen kis 
I városban periférián ak d majd egy 
: dolgozni akaró ember, aki a ma- 
; gyarság nehéz, de költőien szép 

korából szép gondolatot dolgoz fel 
es azt a nép egyszerű, de nemes 
lelkű gyermekeivel az iparos, a ke­
reskedő, a polgár, a kistisztviselő 
fiaival taníttatja be és hosszú, fárad­
ságos munka után sikeresen elő­
adatja, akkor ezt a mai beteg társa­
dalmat kiránthatjuk tálán a nemzet- 

j közi tingli-tanglik fertőjéből. Az if- 
j jusagot szépre, nemesre nevelve, 
i egy gerincesebb, tisztább lelkületű 
i generációt hozunk leire a mai korcs- 
j nal — ez nekem, ki itt Báján a 

legnagyobb ifjúsági egyesületnek el- 
nüke lettem, az ifjúság lelkes va- 

! lasztasa alapján, úgy érzem köteJes- 
1 ségem. Ezért Írtam, dolgoztam, fá­

radtam vele, ezért teremtettem ennek 
i az egyesületnek egy hatalmas, ha­

zafias és fehér érzéssel lelkesen dől-
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Jó napvédőszemüveg,
Majtinszkynál, Tóth Kálmán szoborral szemben.

gozó együttest. A főszereplőm, ki 
német volt es magyarrá lesz a da­
rabban, leghívebben fejezi ki szán­
dékomat. Mikor lehetetlennek látszik 
helyzete, akkor kimondja a németül 
is, magyarul is legtérfiasabban hangzó 
szót : Ich will ! Akarom ! Igen is 
akarom ! Akarok dolgozni minden 
tudásommal, munkakedvemmel es 
bírásommal a magyar kultúráért, 
Baja város élni tudásáért, a magyar 
tiszta, becsületes, gerinces ifjúságért. 
Dolgozom, bízom, hiszem, akarom a 
szebb, boldogabb jövendőt, a Feltá­
madást. Ezt írtam meg darabomban. 
Hogy mennyire sikerült, azt az ér­
deklődő közönség szives kritikájára 
bízom. Hiszem, hogy jó lesz és 
velem érző lesz.

Ami rendelkezésemre állt, hogy 
igy mondjam, anyag dolgában —■ 
aszerint irtani munkámat, nehezebbet 
bar tudnék zeneileg írni, nem irha­
tok, mert ahhoz még par évig fej­
leszteni kell az énekes gárdát és a 
zenekart is. Kezdetnek — ez az 
érzésem — eleget tettem a követés­
nek. Bár megértene az egész bajai 
ifjúság és osztálykülönbseg nélkül 
csat akozna az én kitűzött célom 
elérésének kibontott zászlaja alá, bár 
megértene Baja város társadalma és 
érdeklődésével támogatna es elősegi 
lene célkitűzésem diadalra jutásában.

A Tábla is helybenhagyta 
Lakatos János büntetését

Emlékezetes in ég olvasóin« előtt 
az a kegyetlen embertelenséggel el 
követett emberölés, melynek Kelemen 
György, egy 63 éves öregember 
esett áldozatul. A rendőrség Lakatos 
Janos személyében elfogta a tettest 
és a bajai törvényszék ítélkezett is 
felette. Megállapították, hogy Lakatos 
január 20-án éjjel ólmosbottal tá­
madt a vedtelen öreg emberre és 
minden könyörgése ellenere agyba- 
főbe verte. Kelemen Györgyöt hal­
dokolva szállították a közkórházba, 
ahol hosszas szenvedés után meg­
halt. A törvényszék szándékos em­
berölés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek Lakatost és ezert 10 évi 
fegyházra itéite. Fellebezés folytan 
most tárgyalta az ügyet a pécsi kir. 
ítélőtábla. A felsőbíróság a törvény­
szék ítéletét helybenhagyta. Szapár 
József dr kir. főügyész az ítéletben 
megnyugodott, a vádlott cs védője 
semmiségi panaszt jelentettek be.

Megjelent az uj tej­
rendelet

Most jelent meg a földmivelésügyi 
minisztériumnak a tej forgalom sza­
bályozásáról szóló legutóbbi rende­
leté, mely szerint tejcsarnoki, tej - 
gyüjtőtelepi, tejkereskedelmi, illetőleg 
tejtermékeket feldolgozó vállalati 
ipar részére uj iparengedélyt további 

•rendelkezésig nem szabad kiadni. 
Ez a rendelkezés az ország egész 
területére vonatkozik, de nem terjed 
ki arra az esetre, ha a termelő vagy 
termelők egyesülése kivárt iparenge­
délyt szerezni a kizárólag részükről 
termelt tej értékesítése céljából. A 
rendelet az Országos Tejgazdasági 
Bizottság már folyamatban lévő 
felülvizsgálati munkáját továbbra is 
életben hagyja. Ennek a bizottság­
nak a feladata a vállalatok torgal 
mára vonatkozó adatgyűjtés, tapasz­
talatok beszerzése, amelyek alapja» 
a minisztérium az észlelt hiányok 
pótlására, esetleg az iparengedély 
megvonásara tesz intézkedést. A 
rendelet a fővárosra és a környék­
beli városokra nézve már korábban 
megállapított tejárakat, amelyek 
azonban már a vidékre nem vonat­
koznak, további r ndcikezésig érvény­
ben hagyja.

kor lesz a Központiban. A vasárnapi 
előadás nem délután ti, hanem dél­
után 4 órakor kezdődik ugyancsak 
a Központiban. A jegyeket az elő­
adásra az Uj Életben árusítanak.

— Betörtek az éjiéi egy sza­
bóüzletbe. Az elmúlt éjtszaka Baján 
betörést kíséreltek meg. A Mátyás 
király tér és Rövid utca sarkán 
Horváth Károly szabóüzletébe isme­
retlen tettesek betörni akartak. Az 
üzlet kirakatának üvegét már össze­
törték és a belső táblát kezdték 
feszegetni, amikor az arra haladó 
rendőrjárőr megzavarta őket munká­
jukban. A betörők igv menekülni 
voltak kénytelenek, mielőtt bármit 
magukkal vihettek volna. Károsodás 
nem történt.

SPORTHÍREK

A magyar ökölvívó bajnokság dön­
tőjének sorsolását a MÖSz. szakbi­
zottsága a weltersulyban az aláb­
biakban állapította meg : szombat 
este 8 órakor Kókay — Varga, Kere­
kes—Csöngei. Vasárnap d. e. 10

ismänBÄ

— A Honsz. közgyűlése A
Hadirokkanta^ hadiözvegyek, hadi­
árvák országos nemzeti szövetségé 
nek (Honsz) bajai csoportja 1932 
május 22 é i (vasárnap) délelőtt 9 
órakor rendkívüli választ mányi ülést, 
délelőtt 10 órakor pedig rendkívüli 
közgyűlést tart az alabbi tárgysoro­
zattal : 1. elnöki megnyitó, 2. jegyző­
könyv hitelesítése, 3. ügyvezető 
igazgató, négy választmányi rendes 
és egy póttag, négy küldött képvi­
selő és egy tiszteletbeli tag válasz­
tása, 4 a járadékcsökkentés elleni 
tiltakozás, 5. a hadirokkanttörvény 
sürgetése, 6 beszámoló, zárszámadás, 
leimen.vény, 7 költségvetés, utalvá­
nyozás, 8. zárszó.

— Vasárnap délután 4 óraKer 
lesz a Bácsmszága második elő
adása. Lovas Andor főkántor ope­
rettjének a Bácsországának ‘bemuta­
tója holnap, szombaton este 8 óra

20- éfi, pénteken,
21- énf$zombaton,
22- én, vasárnap.

nap«,

ghai
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tigress
I Főszerepben :

■ Mariana Dietrich,
I Anna May Wans. 

Clive Brook.

8

anyagot versenyképes áron 
kaphat közmegelégedésre.

órakor Kókay—Kerekes, Csöngei - 
Varga. Vasárnap este 8 órakor 
Kókay—Csöngei, Kerekes—Varga.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t, 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. MAMUSICN JÓZSEF

— O Agy- és szlvérelmesie- 
sedésben szenvedő egyéneknek
a, természetes „Ferenc József"
keserüviz megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz azáltal, hogy a béltartal­
mat kíméletesen távolítja el. Tudo­
mányos tapasztalatok kétségtelenné 
tették, hogy a Ferenc József viz 
számos féloldali hüdésben fekvő 
betegnél is megtette a kellő hatást 
s igy nagy megkönnyebbülést oko­
zott. A Ferenc József keserü­
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

Olcsó és ízletes
házikoszt kapható
háznál és házon kívül 80 fillérért 4 
tál étel. özv. Bugyákinénál Baja, 
Mészáros Lázár íVca 29 szám alatt.

HIRDESSEN
ii a BAJAI UJtAG-ben.

CORIO
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Huszár József
festék és lakkereskedése

Híradó és rajzfilm 
kiegészítés.

: 1932. május 22-én, vasárnapI délután fél 4, 6 és este fél 9-kor.

I Utolsó előadás,
I igen oksó halfátakkal

•Az orvos 
j felesége
I Gyönyörű társadalmi dráma 8 felv. 

f Főszerepben :

Várkonyi Mihály,
I Warner Baxter és 

Joan Bennett.
rí

Ezt megelőzi :

l TOM MIX bravurfümje

I íz élő 
i bosszú
p Vadnyugati tö("'éhet 8 feiv. ban.

Helyárak : Páholy 90 f., Fenntar 
totthely 70 f., Zsöllye j 
50 f,, Támlásszék 30 j 
!., Körszék 20 fillér. [

MFiffwi Mimii— mammmmmmmmmmmmm
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Apró hirdetések. ft,kaimi szappanvásár
11 sídig 60 f., minden további szó 2 f

Egy teljesen jókarban levő női 
bicikli eladó. Megtekinthető Mészáros 
L. u. 35.

Szent István tér 5 szám alatt 
emeieten 3 vagy 4 szobás lakás fürdő­
szobával augusztus 1-re kiadó. » 

Kiadó a belváros központján mo- 
der.. uj uriház 5 szoba, fürdőszoba 
és minden mellékhelyiség. Szép ud­
var, villanyerőre berendezett vízve­
zeték, gummiloesolócsövek, csator­
názás. Cint a kiadóhivatalban.

Három szobás szép kertes magá­
nyos ház kiadó. Témák István ci­
pészmester Bartsch u.

Flórián utca 23 számú házban 
egy üzlethelyiség és három szobás 
lakás november 1-re kiadó. Bővebbet 
ugyanott.

Egy jóforgalmu kádármühely ha­
láleset miatt bérbeadó vagy eladó. 
Cim Horvátné Kalocsa Kócsag u. 5.

Egy elegánsan berendezett külön- 
bejáratú bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Cim a kiadóban.

Két pár evezős guruló üléses csó­
nakot keresek megvételre. Cim a 
kiadóban.

Egy szoba, konyha és mellékhe­
lyiségből álló lakás kiadó. Cim a 
kiadóban.

Bérautó
Megrendelhető vidéki utakra kilomé­

terenként 32 fillér.
LAKYNÁL 

Baja. Telefon 375.

♦Legszebb ajándék: ♦
♦ ♦

IA i
iKÖNYVí
• A *
♦ ♦

♦
Nagy választék « 
szépirodalmi müvek- « 
ben, ifjúsági, mese és ♦ 
képes - könyvekben *

♦

<5* ;
• az „Uj ÉLET" R.-T.i
I könyvkereskedésében

Németors iágl 
Kóslinben,

tengerpart mellett 30 000 lakosú 
gazdag pomerániai parasztkörnyékü 
városban elacflOm 30 év óta fenálló

munkäsruha és 
cipeiizletemet'

villanyerőre berendezett cipőjavitó és 
talpaló műhelyemet, valamint háza­
mat magyar pengőért, kedvező fize­
tési feltételekkel. Cim : Adolf Brucker 

Köslin i Pommern Deutschland 
Rosmarins 4.

a Városi Drogériában.
Kirakatban szinevesztett, raktáro­
zásban kissé ütődött, de minősé­
gileg ki fogástalan mos­
dószappanokat kilogrammonként 

2 90-ért árusítjuk. 
Igyekezzen szükségletét biztosi 

tani, mig e készlet tart.

„S P L E N D I B“
butorregenerator egyedüli 

beszerzési forrása.
Foltos, fényevesztett és légypiszkos 

politúros bútorokat házilag csak 
a SPLENDID butorregenerá- 

torral takarítsa. Egy szoba 
bútort pár óra alatt tel­

jesen felújít és tükör- 
fényessé teszi, o—o 

Kisüveg 1 50P.,1 nagyüveg 2.50P, 
Asztalos meste­

reknek árengedmény 
Iberezőnek jobban be­

vált, mint a külföldi áruk, 
MINTAÜVEG DÍJMENTESEN I

Lábizzadás, tyúkszem, bőrkémé- 
nyedés és mindennemű lábfájás 

ellen legjobb szer a
„MARATHON“

Fenyő kámfor lábsó 5 adagra 
osztott csomag 50 fillér. Fenyő­
fürdőnek kiválóan alkalmas. 
Gyógyhatása közismert. Kapható 
minden gyógytárban és drogériá­
ban. Ne fogadjon el mást ! Ra­

gaszkodjon a Maratonhoz I

Város I SSrogária Baja,
I Vörösmathy-u. 1.

fea; üljön az Uj Eleiben

wi »lip

szóigá latot tan
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
máj. 16-tól máj. 23 ig
Gyarmati Emil 

Dr. Makray László
gyógyszertára.

ÉPÍTKEZNI akar ?
Tessék a két legfontosabb tétel I
Tetőfedés :

valódi ETERNIT PALA
Falazás : I. oszt,

BONYHÁDI TÉGLA
Kedvező i'észletiizetés mellett azonnal házhoz szállítva.

ÜSS S*»™. Mielőtt épít
Eternit burkolólap. kérjen díjmentes árajánlatot.

Telefon : 2—90
ETERNIT UDVAR

Baja
Budapesti-ut.

STl
falra, fára, kőre, vasra és minden más célra

lakkok és zománcfestékek, az összes ház­
tartási és gazdasági cikkek, kefe- és ecsetíruk.

vízálló alap- és zománcfes­
tékek bel- (s külföldi (angol, német) csónaklakkok 

kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÁMCZOS EBÜ©
Feseé&ssafeüxaeté&em. TeEef©« 5 35.

Firniss, terpentin, brunolin, benzin, kátrány, biber, car- 
bolineum, kátránypapir, börlemez, szigetelőlemez, gipsz, 

savak, rovar- és légyirtószerek stb.

BSJUKBtfJB&s BB&9RKS9 müWBSmX

Bánffyftunyadi

Hicld®
házfeloszlás miatt 

sürgősen :
perzsaszőnyegek, szalongarnitura 
nagy tükörrel, függönyök, liszterek, 
konyha és cselédszoba berendezés", 
női felsőruhák, tehérnemüek,különféle 
órák stb. Megtekinthető déli 12—1 
és délután 6—8 óra között. Ünnep­

napon is.
Bauer

VValko-tér 5 szám. 
Vármegyeházával szemben.

Vásároljon

mm
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i. füzet. Vegyes sütemények
II. f. Télire való befőzések,

III. í. Pecsenyék, Körítések.
IV. 1. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. 1. Szárnyasok.
VII. f. Flideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek. 

IX. f. Felfújtak.
X. f. Torták.

í ? I

I

,\i.

XII.
XIII, 
XIV
XV

XVI
XVII

füzet. Francia konyha, 
f. Vendéglátás, 
f. Rögtönzött ételek, 
f. ízes falatok.

. f. A gyermekek étrendje 
f. LTjabb torták.

. f. Pótreceptek az összes 
pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

kapható
yj •! Uj Tf kön»v- és papirkereskedésében

Baján, Gróf Zichy Bódog -tér.

UJ ELET“-ben.
Nyomatott az „UJ ÉLET* r, t. könyvnyomdájában Baján.


